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ПРОТОКОЛ

Заседание на Общото Събрание на BlSAC – 26 март 2026 г.

На 26 март 2026 г., в хотел Ensana Aquahouse Hotel – курорт Св. Св. Константин и
Елена, Варна, България и чрез видеовръзка в ZOOM, се проведе среща на Общото
събрание (GA) на Консултативния съвет за Черно море, със следния дневен ред:

ДНЕВЕН РЕД

1. Откриване на заседанието, избор на председател на заседанието, преброител
на гласовете и протоколчик

2. Представяне на официални лица и гости, приветствия

3. Приемане на отчет за дейността на BlSAC за 2025 г.

4. Приемане на Годишния финансов отчет на BlSAC за 2025 г.

5. Представяне на одиторското удостоверение за 2025 г.

6. Обсъждания относно финансовото състояние на BlSAC и заплатените членски
вноски за 2026 г.

7. Други:

Участие на BlSAC в Европейския морски ден

Участие на BlSAC в консорциуми по проекти

Точка 1 от дневния ред: Заседанието беше открито от председателя на BlSAC, г-н
Йордан Господинов. Беше установен и потвърден необходимият кворум за
провеждане на заседанието. Г-н Йордан Господинов беше предложен и определен за
председател на заседанието, отговорен за преброяването на гласовете г-жа
Димитрина Костова, а г-жа Силвия Димитрова беше предложена и определена за
изготвяне на протокола.

Предложението беше подложено на гласуване: Гласували ЗА – 14 гласа.

Точка 2 от дневния ред: Представяне на официални лица и гости, приветствия към
главния счетоводител на BlSAC г-жа Ивелина Баланова и одитора г-жа Петя
Железарска- онлайн.
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По точка 3 от дневния ред: Приемане на отчет за дейността на BlSAC за 2025 г. Г-
жа Анка Панайт подготви презентация относно дейностите на BlSAC, проведени
през 2025 г. Докладът е представен на Общото събрание за приемане и е изпратен
до DG MARE. Документът включва както срещите, организирани от BlSAC, така и
срещите, в които са участвали представители на организацията, а също и
препоръките изготвени от BlSAC. От общо 33 срещи, на които сме имали участие,
16 са организирани от BlSAC, а другите са от организациите в които участваме
като DG MARE, GFCM, други Консултативни съвети и срещите за обмен на опит,
като изложението в Испания — Sea Global Expo Barcelona — и срещата с MEDAC,
които бяха изключително полезни. Организираните от Консултативния съвет
срещи са: 5 Работни групи, 5 Фокус групи, 2 срещи на Общото събрание, 2 на
Управителния съвет и две допълнителни- едната от които свързана с ОПОР, а
другата свързана със защитените зони, за да изпратим своето становище към
компетентните органи. Препоръките изготвени от BlSAC и изпратени към DG
MARE и съответните институции в Румъния и България са общо 8 /осем/. Налице е
общ проблем за всички консултативни съвети, а именно липсата на отговори от
страна на Комисията по изпратените препоръки.

Приемане на отчет за дейността на BlSAC за 2025 г. Предложението беше
подложено на гласуване: Гласували ЗА – 14 гласа.

По точка 4 от дневния ред:Приемане на Годишния финансов отчет на BlSAC за 2025
г. Г-жа Ивелина Баланова представи годишния финансов отчет на BlSAC за 2025 г.,
изготвен в съответствие с българското законодателство.

Тя запозна присъстващите накратко с основните финансови данни за 2025 г.
Съгласно бюджета приходите на сдружението се формират от следните пера:

членски внос – 18 988,00 евро, като невнесени остават 210,00 евро;

средства от Европейската комисия, постъпили на 18 декември 2024 г. – 144 722,40
евро.

Общите постъпления от членски внос и субсидия възлизат на 163 712,00 евро.

На 19 декември 2025 г. от Европейската комисия са преведени 147 255,20 евро,
представляващи субсидията за 2026 г.

По разплащателната сметка на КС към 30 декември 2025 г. е налична сума в размер
на 173 809,00 евро.

Основните разходи през 2025 г. са разпределени по следните бюджетни пера:

разходи за заплати – 113 180,00 евро

разходи за организиране на срещи – 36 580,00 евро

разходи за наеми на офиси – 9 528,00 евро



разходи за преводи – 5 528,00 евро

разходи по договори за одит, консултации и научни експерти – 5 623,00 евро

валутни разходи – 1 277,00 евро

Общият размер на разходите по финансовия отчет към Европейската комисия
възлиза на 180 378,79 евро.

От тях 162 340,91 евро са покрити от Европейската комисия, а 18 988,00 евро – от
членски внос.

Сумата, която се очаква да бъде получена след одобрение на финансовия отчет от
Европейската комисия, възлиза на 17 618,51 евро. Допълнително, след оценка на
цялостната дейност за 2025 г. и представените препоръки към Комисията, при
положителна оценка се очаква допълнително финансиране в размер на 36 180,60
евро.

Необходимо е също да бъде отчетено изпълнението на проекта EXC AQUA. През
2023 г. е получена субсидия в размер на 12 785,16 евро. През месец октомври е
изпратен отчет на стойност 7 898,00 евро, който е одобрен без забележки. В
резултат на това на 15 декември 2025 г. е преведен втори транш в размер на 12
785,16 евро.

Във връзка с мероприятията, които могат да бъдат организирани допълнително
извън работната програма през 2026 г., е налична сума в размер на 45 264,11 евро,
от която следва да бъдат приспаднати разходите за събитието в Барселона в
размер на 14 134,91 евро.

Гласуване за приемане на отчета за дейността на BlSAC за 2025 г.:
Предложението беше подложено на гласуване: Гласували ЗА – 14 гласа.

По точка 5 от дневния ред: Представяне на одиторското удостоверение за 2025 г.
Г-жа Петя Железарска – одитор, представи одиторското удостоверение за 2025 г.

Тя съобщи, че е извършила преглед на финансовия отчет, представен от г-жа
Ивелина Баланова пред членовете на Консултативния съвет.

Одиторът заяви, че няма забележки по финансовия отчет, като потвърждава
коректността на всички представени финансови данни. Потвърдено е наличието
на всички разходно-оправдателни документи, свързани с дейността на
сдружението, както и съответствието и верността на отчетените суми.

По точка 6 от дневния ред: Беше анализирана ситуацията с членските вноски за
2026 г.

Установено е, че голяма част от членовете не са заплатили пълния размер на
дължимите членски вноски. Членовете са призовани да извършат пълно плащане на



членските вноски във възможно най-кратък срок през 2026 г. Беше обсъдена и
текущата икономическа обстановка, както и затрудненията, пред които са
изправени членовете.

Постъпи предложение за преизчисляване на размера на членските вноски във връзка
с присъединяването на нов член. Постигнато е съгласие.

Г-жа Баланова съобщи преизчислените размери на членските вноски, които
следва да бъдат внесени до 30 юни 2026 г., както следва:

Първа група – 2 400,00 евро

Втора група – 1 100,00 евро

Трета група – 600,00 евро

За членовете, които вече са заплатили пълния размер на членския внос за 2026 г., остатъкът
след преизчислението ще бъде приспаднат от членския внос за 2027 г.

Предложението беше подложено на гласуване: Гласували ЗА – 14 гласа.

По точка 7 от дневния ред бяха разгледани:

7.1. Д-р Господинов съобщава, че в Република България е проведено заседание на
Комитета по наблюдение на рибарската политика, в рамките на което всички
браншови асоциации са поканени да изразят становище относно необходимостта
от иницииране от страна на Европейската комисия на процедура за предоставяне
на компенсации във връзка с възникналата криза.

Предлага се, наред с отделните асоциации, и Консултативният съвет да излезе с
общо предложение до Европейската комисия за стартиране на процедурата по
член 26 от съответния регламент. Съгласно предоставена информация от
Европейската комисия, при постъпване на искане от държавите членки
процедурата може да бъде задействана и да се предвидят съответните
компенсации.

Предвижда се изготвянето на съгласувателно писмо с останалите консултативни
съвети, както и на писмо до ГД „Морски въпроси и рибарство“ (DG MARE),
адресирано до Европейската комисия и държавите членки. Писмото ще бъде
изготвено от г-жа Джентилия.

Гласуване: Секретариатът да подготви писмо за задействане на процедура за
компенсации във връзка с кризата. Резултат: 14 гласа „за“.

7.2. Постъпва предложение за отправяне на ново искане до ГД „Морски въпроси и
рибарство“ (DG MARE) за увеличаване на средствата за командировки
(включително разходи за настаняване, дневни и пътни разходи).



Взето е решение първоначално да бъде извършен преглед на приложимата
нормативна уредба, след което при необходимост да се отправи официално искане
за нейното изменение.

Г-жа Джентилия следва да подготви информация относно възможностите за
увеличение на разходите в съответствие с действащия регламент.

Решено е въпросът да бъде подложен на онлайн гласуване.

7.3. Обсъдено е участието на BlSAC в Европейския морски ден.

Решено е в периода 15–20 април 2025 да бъде свикана онлайн техническа среща, на
която да се вземе окончателно решение.

7.4. Г-н Лукиан обясни, че срещата с комисар Кадис не е протекла в съответствие с
предварителните очаквания.

Взето е решение в бъдеще BlSAC да координира и съгласува общите си позиции
преди подобни срещи.

7.5. Разгледано е предложението на г-н Мариан Паю относно участие на
Консултативния Съвет в европейски проекти:

Председателят и/или Управителният съвет да могат да вземат
административни решения, включително относно участието на КС в европейски
проекти;

Да се изработи ясен механизъм за оценка на покани за участие и потенциалната
полза за КС;

При липса на финансови или правни ангажименти решенията да могат да се
вземат на ниво председател или Управителен съвет.

Предложението е подложено на гласуване и е отхвърлено с мнозинство „против“,
поради което не се приема.

7.6. Г-н Мариан Паю отправя запитване относно възможността за предоставяне
на писмо за подкрепа от страна на BlSAC във връзка с участие в европейски проект.

Проектното предложение се разработва в рамките на българо-румънски
консорциум и е насочено към опазване и мониторинг на делфините в Черно море.
Предвижда се разработване на автоматизирана система за мониторинг под
формата на публично достъпно приложение, предоставящо информация за зоните
с установено присъствие на делфини.

Г-н Данел Бухай изразява съгласие за предоставяне на писмо за подкрепа, при
условие че проектът и неговите резултати няма да окажат негативно
въздействие върху рибарския сектор.



Членовете изразяват притеснения относно потенциалното въздействие на
подобна подкрепа върху сектора на риболова.

Предложението за подкрепа на писмото на г-н Мариан Паю е подложено на
гласуване. В резултат на проведеното гласуване са отчетени 7 (седем) гласа
„за“ и 7 (седем) гласа „против“, поради което не е постигнат консенсус и не се
приема решение.

Следва закриване на срещата поради изчерпване на темите от дневния ред.

Протоколът от заседанието

беше изготвен от: г-жа Силвия Димитрова

Председател на BlSAC: г-н Йордан Господинов


